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EJERCICIOS DE RESPUESTA CALCULADA

1.- Un amplificador no inversor se modifica mediante la adicion de una tercera
resistencia R3 , conectada entre el terminal v, y la fuente vi, , tal como se muestra en la
figura 1.

Este circuito funciona como un cargador de baterias a corriente constante para vj, .

El A.O. utilizado lleva incorporada una etapa de potencia, pudiendo soportar corrientes
de hasta 200 ma., antes de que entre a funcionar la proteccion de sobre-corriente.

Las tensiones de saturacion son: +/- 15 v.

La resistencia R3 es de 20 ohmios, y la resistencia R1 de 1Kohm. Rellene el valor de la
corriente que circulara a través de la fuente en los siguientes casos:

R2=1kohm | R2=500 ohms | R2=200 ohms

Vin =0 v

Vin =1,5 v.

Vin =6 Vv

Vin =12v

2.- Un amplificador operacional estd conectado en configuraciéon de amplificador no
inversor. Se obtiene una ganancia de 21 utilizando resistencias de realimentacion de
1Mohm y 50 K. La fuente de sefial estd conectada al terminal v’ a través de una
resistencia en serie de 100 ohmios.

Se pide:

a) Calcular la tension de desviacion a la salida indicando su signo, en ausencia de sefial
si el A.O. tiene corrientes de polarizacion iguales a 1 PA.

| Tension a la salida en ausencia de seiial:

b) Calcule la resistencia adicional para colocarla en serie con la fuente de entrada, de
forma que el desvio de la tension a la salida se reduzca a cero.

| Valor de la resistencia adicional :

3.- Se conecta un A.O. en la configuraciéon de amplificador inversor con R1=2K y
R2=100k, para una ganancia de -50. La entrada es una tension senoidal de valor de pico
10 mv.

Si el amplificador operacional tiene una maxima velocidad de respuesta de 1v/us ,
(Cual es la frecuencia maxima que puede tener la entrada antes de que llegue al limite
esa rapidez de respuesta?

| Frecuencia maxima expresada en hertzios:
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4.- Un amplificador operacional tiene una ganancia en continua en lazo abierto de 2*10*
y una anchura de banda en lazo abierto de 12 Hz.

Se construye un amplificador no inversor con R2= 270 k y R1= 5.6k , donde R2 es la
resistencia que une la entrada inversora con la salida. ; Cual es el ancho de banda del
amplificador realimentado?

| Ancho de banda del amplificador realimentado:

5.- Una corriente de 3 ma. Circula a través de un diodo de Si, para el cual Is = 107"

Amp(a 27°C) y n=1. Determine la tension Vd en el diodo, si la temperatura de la unién
es de 27°C

| Tension en terminales del diodo a 27°C:

6.- El diodo de la pregunta anterior se polariza mediante una fuente de corriente
constante a 3 ma. ; Cual serd la tension en sus terminales a temperatura de 0° y 100°?
(Aplique la expresion aproximada I(T)=Ig(Tr)*2"™")

| Tensién a 0°C en milivoltios: Tensién a 100°C en milivoltios:

7.- Cuanto vale la resistencia dinamica del diodo anterior a 3may 27°C

| Valor de la resistencia dindmica del diodo a 3ma y 27°C:

8.- Un transistor npn de silicio esta conectado como el circuito de la figura 3 , con B¢
=50 ., VcEsa=0,2 voltios, Vggsai=0,8 voltios y Vgeg=0,7 en la R.AN. V1= 12 voltios y
R1= 3,9 kohms. Si 1;= 20pA, determinar los valores de Icqy Vcgq -

¢, Cudl es valor maximo de 1; que permite que el transistor esté en la R.A.N.?

Para i;= 20A : Ico= Vo= Valor maximo de i;=

9.- Encuentre el valor necesario de R1 en el circuito de la figura 4 para que en ausencia
de sefial, Vcgg sea de 5 voltios, con Vee=10 v. , Vee=-12 voltios y R2= 5,1k

| Valor de RI:

10.- Para el circuito de la figura 5, con R1=1k, R2=100k, Vcc=10v. calcular el valor de
Ico para un Br muy grande y para una B¢ de 100.

| I para Bp— o : I para Br=100
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11.- A veces, especialmente en circuitos integrados, se puede crear un diodo utilizando
un transistor bipolar con dos de sus tres terminales unidos entre si. En la figura 6 se
exponen dos posibles formas de conexion. Suponiendo vp positiva, especificar como
estan polarizadas las uniones de los dos transistores, y a que regiones de polarizacion
corresponden. Utilice la siguiente notacion:

Unidn polarizada directamente 1 / unidn polarizada inversamente: 2

R.AN.:1/ R.Corte: 2 / R.Saturacion: 3/  Region Activa Inversa: 4

Transistor Q1: Union base-emisor: Unioén base-colector:
Transistor Q1 polarizado en la Region:

Transistor Q2: Union base-emisor: Unioén base-colector:
Transistor Q2 polarizado en la Region:

12.- En el circuito de la figura 4 se conecta mediante acoplamiento directo una carga
puramente resistiva R de valor 500 ohmios, conectado su otro terminal a masa.

Si Vee=15 v., Vee=-15v. R1=1k R2=2k.. y B¢ >200 , con Vggq en la R.A.N de 0,7
voltios, se pide: 1*) Punto de operacion Vcgg e Icq del transistor en ausencia de sefial
pero con la carga conectada. 2°) Ganancia en tension (indicando su signo) para pequefia
sefal v./v . 3°) Valor medio de la tension que mediremos en la resistencia de carga.

| Ico= Vgo= Valor medio de tension en Ry : Ganancia:

13.- En el circuito de la figura 4, Vec=5v Vee=-5v =75, con Vggg en la R.AN
de 0,6 voltios. R1=2k R2=1k.

Las alimentaciones son basicamente fuentes de tensién en continua, pero cada una de
ellas tiene una tension de rizado ( componente alterna superpuesta) de 100mv de pico a
pico. (De igual frecuencia y fase).

Determine las componentes alternas que para vi&=0 que apareceran a la salida debidas a
cada una de las tensiones de rizado, y cual serd la componente alterna total resultante en
la salida.

Utilice el analisis en pequefia sefial y emplee superposicion para determinar los efectos
de la componente de rizado de cada bus de continua,.

Tension pico a pico en la salida debido exclusivamente al rizado de Vec:
Tension pico a pico en la salida debido exclusivamente al rizado de Vee:
Tension pico a pico en la salida debido al rizado de las dos tensiones:
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14.- Sea el circuito de la figura 7.

Corresponde al circuito equivalente en alterna de una determinada etapa con
transistor bipolar.

Se sabe que el transistor estd polarizado con una corriente de colector Icq = Ima.

La ganancia [Bf del transistor es de 300 . Se supone que debido a la topologia y valores
del circuito, el valor de r, es infinito.

Se pide: Demostrar que el cociente entre la tension incremental “v” y la corriente
incremental  “i”, es una resistencia, evaluando su valor en funciéon de los parametros
incrementales del transistor y las resistencias empleadas, y que por lo tanto dicho
circuito equivale incrementalmente a una resistencia. Valor numérico de la misma.

| Valor numérico de la resistencia incremental equivalente :

15.- Sea el circuito de la figura 8. El transistor es de Si, con un valor de Vggq en la
R.A.N aproximado de 0,7 v. El transformador es ideal con una relacion de espiras de
1/10 .

La tension de alimentacion Vcc es de 20 voltios. Se desea que la corriente de colector en
el P.O. sea de 10 ma. La ganancia minima del transistor es de 50.

La carga colocada en el secundario del transformador es una resistencia de 10k.

Se desea obtener la maxima excursion simétrica en la carga.

Se pide: Valor de Rg , y tension continua de polarizacion Vgg para cumplir las
especificaciones de disefio.

| Valor de Rg. : Valor de Vgg:
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